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Texte de la question

M Jean-Jacques Weber attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse
et des sports, sur l'importance qu'il y a en Alsace de donner l'occasion aux enfants de pouvoir apprendre
l'allemand en premiere langue, des l'ecole primaire. Il serait tout aussi important a ses yeux d'encourager, dans
les ecoles maternelles, l'usage de la langue alsacienne en parallele avec le francais. Cela permettrait, en effet,
aux enfants d'avoir une excellente approche de l'allemand dans les classes superieures de l'ecole, du college ou
du lycee, tout en maintenant le patrimoine culturel alsacien. Il apparait egalement tres important avant
l'echeance de 1992 de faire en sorte que les regions limitrophes aux pays de langue allemande soient en
mesure de maitriser la langue de leurs voisins les plus proches.

Texte de la réponse

Reponse. - La politique mise en place par le ministere de l'education nationale, de la jeunesse et des sports
pour developper l'enseignement des langues et cultures regionales dont la langue alsacienne repose sur un
ensemble de mesures concernant tout le systeme educatif de la maternelle a l'universite. L'engagement de l'Etat
a ete reaffirme dans la circulaire no 82-261 du 21 juin 1982 relative a l'enseignement des cultures et langues
regionales dans le service public de l'education nationale qui en a arrete les principes et fixe les orientations. De
plus, la circulaire no 83-547 du 30 decembre 1983 a defini les objectifs et les methodologies de cet
enseignement et le cadre dans lequel le travail des professeurs est appele a se developper. Ainsi, a l'ecole
maternelle, les activites de langue et d'eveil sont des occasions privilegiees pour l'organisation d'activites
specifiques se referant au fonds culturel regional, la ou la langue regionale fait partie de l'environnement
quotidien de l'enfant ; l'accueil, s'inscrivant dans une continuite sans heurt entre le milieu familial et l'ecole, peut
se faire dans la langue regionale. A l'ecole primaire, l'enseignement des langues et culture regionales peut se
developper soit dans le cadre de certaines activites d'eveil, qui peuvent etre conduites en langue regionale, soit
dans le cadre d'un enseignement de cultures et langues regionales, modulable de une a trois heures par
semaine. Par ailleurs, les ecoles normales peuvent proposer un enseignement de langue regionale sous forme
d'initiation et/ou approfondissement dans le cadre d'une unite de formation optionnelle. Le choix des langues,
laisse a l'appreciation des recteurs d'academie est effectue en fonction de la pertinence de leur usage dans les
academies ainsi que des besoins actuels et futurs lies a l'accueil des enfants et a leur enseignement. De plus, la
circulaire no 89-065 du 6 mars 1989 relative a l'experimentation controlee d'une langue vivante etrangere a
l'ecole elementaire precise que l'introduction eventuelle de l'enseignement d'une langue vivante ne doit pas
modifier l'organisation actuelle de l'enseignement des langues et cultures regionales.
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